

# 如何预防投资理财类诈骗

融媒体中心通讯员 彭培龙

电信网络诈骗是严重威胁群众财产 安全的侵财犯罪之一,而投资理财类诈 骗是电信网络诈骗中危害极其严重的一 种类型。其最大的特点是涉案金额特别 大。

俗话说"你不理财,财不理你",要是理 财遇到骗子,可就是血本无归了。投资理财 类诈骗通常是以"高额收益、一夜暴富"为 诱饵,先让你投资赚钱,尝到甜头后,吸引 你投入更多的钱,之后通过各种手段限制 你提现,最后跑路消失。

这些骗子们不是一个人在战斗,他们 是有组织、有方法的组团诈骗,运用各种 "高科技"手段忽悠你。比如债券、股票、基 金、保险、P2P、各种币等等为幌子实施诈

我们以"2018.11.01 特大网络诈骗案" 为例,来了解一下投资理财类诈骗的行骗

#### No.1 陷阱:

#### 卷走 81 万元巨款的致富平台

我们常说"躺赢",意思是躺着就把 钱赚了,从此走向人生巅峰。2018年10 月,市民李某就通过微信好友"胡某"的 无私分享结缘了这样一个生财之道,只 需要拿出手机打开名叫"富源财富"的 APP 软件, 转入一点本金, 返利立即到 账,可谓得来全不费工夫。短短一周,李 某就获得整整3万元的返利。

好景不长,半个月后,李某再次登陆 "富源财富"进行例行的转款收返利时突 然发现,该平台登录不上了,此时他不断 给微信好友"胡某"发消息也毫无回应。 三天后,面对仍旧登录不上的"富源财 富"和再无音讯的"胡某",李某意识到, 出事了。此时他已经连续转账 815770 元 到"富源财富",于是急忙报警。

#### No.2 侦办:

#### 从数千条案件线索中摸排真相

接到报案后,民警经过初步分析研判,认 定该案是一起典型的电信诈骗案件,因涉案资 金较大,经逐级上报,市公安局高度重视,立即 向平顶山市公安局作了案件汇报,组织多名精 干警力成立"11.01"专案组,与平顶山市公安局 抽调的办案民警合力开展此案的侦破工作。

专案民警通过技术手段查询到, 李某被 骗资金最终流向了湖南省娄底市双峰县一名 叫"欧某"的个人账户中。办案民警发现,李某 每一次向"富源财富"转账,资金都是转个弯 就汇到了"欧某"的账户,并且到账后立即从 "欧某"的账户转入其他账户。就这样,案发 后,涉案的81万元已经全部分流一空。

由于犯罪分子诈骗手段专业, 反侦察措 施较多,排查难度较大,案件的侦破停滞不 前。专案民警经过认真思考,把案件串并作为 工作的重点,工作思路的转变速见成效,发现 平顶山市一起案件诈骗手段与此案如出一 辙,两起案件的资金有共同的去向,案件有了 重大突破性进展。

#### No.3 追款:

#### 庞大的电信诈骗黑色产业链

由于涉及数千个银行账户,专案民警常 驻湖南当地,克服万难、深入摸排,用长达4 个月的时间对案情进行认真分析、反复研判, 终于抓住了狐狸的尾巴。很快,一个高智商犯 罪团伙浮出了水面。

经侦查, 该电信诈骗犯罪团伙在湖南娄 底、广西桂林设立诈骗窝点,由"代理"通过微 信等社交软件交友,发布虚假投资理财信息, 以"高额收益"为诱饵,通过更改虚假投资平 台的后台数据使被害人误认为投资产生了利 润并逐渐加大投资金额后,该诈骗团伙就会

直接关闭虚假投资平台并切断与受害人的 联系,将钱占为自己有,市场后台和犯罪嫌 疑人躲在幕后,数据随时可控。

该犯罪团伙内部层级分明,组织严密, 实施诈骗、洗钱、转账、取款等环节的团伙成 员互不认识,反侦察能力极强。其中仅洗钱 一个环节就分为六级账户,通过对第三级洗 钱账户,即涉案账户"欧某"下游的"三彩"洗 钱公司数千个银行账户进行技术手段追踪 和日夜梳理工作,办案民警从中甄别出了在 下游的四、五、六级账户。

#### 根除电信诈骗上下游的土壤

专案组逐渐摸清了诈骗犯罪团伙组织 结构、窝点分布和团伙人员情况,抓捕时机 成熟。今年3月8日上午,在河南省、湖南省 公安厅的统一调度指挥下、在娄底市公安机 关的大力支持下、在平顶山市公安局的领导 指挥下,150 余名警力组成的 18 个抓捕组, 分别在湖南省娄底市双峰县、广西桂林市、 湖北省咸宁市、河南省信阳市等地雷霆出 击,一举端掉电信诈骗犯罪窝点2个。

历时四个月的缜密侦查,精心研判,市 公安局刑侦大队成功破获"2018.11.01"特大 网络诈骗案,跨省作战打掉特大电信诈骗团 伙,抓获犯罪嫌疑人35名,依法扣押涉案电 脑 10 台、手机 60 余部、涉案银行卡近 300 张,冻结涉案资金260余万元。

#### 汝州刑侦提醒防骗

想通过投资理财产品来一夜暴富是不 可能的,面对打着高收益、快回报的投资要 保持戒心,不轻信所谓投资贵金属、推荐股 票、炒黄金白银、炒外汇、企业债券等等高额 返利、天天分红的虚假网络投资理财产品, 不通过非正规的网站、APP软件等途径进行 网络投资理财, 捂好咱们的钱袋子, 不给骗

### 市公安局多举措推进平安汝州建设

里,全市公安民警忠诚履职,顽强拼搏,打击各类 审批三等功 14 个,嘉奖 15 个。 违法犯罪,努力提升社会治理能力和服务水平, 全力维护人民群众生命财产安全和社会稳定,不 保人民群众安居乐业。

#### 高位推进打击违法犯罪

犯罪嫌疑人 1122 人;行政处罚 2487 人,同比上 升 189.5%, 命案破案率 100%。 共破获涉赌、涉黄 刑事案件22起,治安案件33起,移送起诉12 人,刑事拘留 15人,行政拘留 61人;查处各类交 通违法行为 5.6 万余起,其中酒驾 843 起,醉驾 226 起;共破获涉众型经济犯罪案件 3 起,抓获 犯罪嫌疑人 59 人,查获电脑 20 余台,手机 170 余部,现金 420 余万元;共抓获毒品类犯罪嫌疑 人 70 余人, 刑事拘留 7人, 治安拘留 34人, 强制 戒毒 24 人; 共办理非法采砂等污染环境类刑事 案件3起,有效维护了矿产资源领域的良好秩

#### 扫黑除恶工作成效显著

扫黑除恶专项斗争开展以来,共打掉涉黑涉 恶犯罪团伙 24 个,已立刑事案件 182 起,破案 173 起,抓获犯罪嫌疑人343人,查扣涉案资产 2692 万元,已判决涉黑团伙 1 个、恶势力犯罪集 好省"的服务环境,赢得了广大群众的称赞。 团 1 个、恶势力团伙 2 个。为此,市政府对市公安

日前,记者从市公安局获悉,在过去的一年 局和24名民警予以通令嘉奖;平顶山市公安局

#### 加强社会治安管理

进一步综合提升社会治安治理能力,努力提 断提升人民群众的安全感、幸福感及获得感,确 升社会治理的能力,充分发挥治安巡逻防控等方 面的作用,着力提升公安机关工作执法规范化、 专业化、信息化、社会化、保障标准化水平,常态 全市共立刑事案件 2260 起,移送起诉各类 化开展重点场所、重点单位检查、清查行动,及时 消除安全隐患,坚决铲除违法犯罪分子。

#### 零距离守护群众平安

市公安局努力践行新时代"枫桥经验",树立 脚板 + 科技的工作理念,依托"一村(格)一警" 工作,以警务室、警务工作站为基本单元,结合我 市社会治安实际,在全市460个村(社区)建立 70个警务室,390个警务工作站,做到警力全覆 盖,促进警力下沉、警力前移,提高见警率,增强

#### 提升窗口服务质量

2019年以来,全国公安"放管服"改革强音 阵阵,市公安局狠抓深化"放管服"改革 30 项措 施落实,审批服务更规范、便民服务更高效、网络 服务更优质,进一步提升了管理服务质量和水 平,推行"马上办、网上办、就近办、一次办",全面 打造办事渠道多、速度快、服务好、花费少,"多快

据平安汝州微信公众号

## 104 名保安参加国家保安员资格考试

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽) 11 月 市正在推行保安员的规范化管理,推广保安员 资格考试在我市龙山保安职业培训学校举行,全 安服务活动。 市 104 名保安员参加了此次考试,考试合格者,将 由公安部门颁发全国通用的《保安员证》。

领域存在的"黑保安"滋生的治安问题,目前我 只能从有保安从业资格证的人之中招收。

13日,经平顶山市公安局、汝州市公安局与龙山保 准入制度。该工作实施后,所有保安员必须持 安职业培训学校的精心筹划,2019年国家保安员 证上岗,保安员没有资格证,不得非法从事保

据了解,通过对保安员的规范化管理,重点 改变以往保安市场混乱、保安素质不高、能力不 据考试现场工作人员介绍,为解决保安员 强的局面。今后保安从业单位聘用保安的时候,



11月13日,西雅图幼儿园举行消防疏散演练活动并讲解消防器材使用方法讲 解,培养幼儿掌握正确的逃生要领,从容应对火灾等突发事件。图为孩子们有序撤 吴伟伟 摄

### 燃气泄漏,消防、医疗等部门迅速救援

### 我市举行燃气行业安全生产暨应急抢险演练现场会



消防战士用水枪驱散稀释泄漏气体



医护人员和燃气站工作人员联合抢救昏迷者

本报讯 (融媒体中心记者 上报并进行控制和处理。演练开 宋乐义 通讯员 李为体) 始后,现场总指挥根据现场情况 "119 指挥中心,119 指挥中心, 立即启动公司应急预案,并请求 这里是新奥燃气 \*\*\* 站,我们这 消防救援人员到现场支援救护。 收到,我们立即出动。"

促的求救声和警报声,我市燃气 作。在强有力的组织下、在消防 行业安全生产暨应急抢险演练现 官兵的协助下,各小组有序地协 场会在汝州新奥燃气有限公司朱 同配合,顺利完成了燃气泄漏应 洼门站拉开序幕。

演练现场,燃气站工作人员 在日常检查过程中发现有燃气 过演练,全体抢修人员对突发燃 泄漏,并造成工作人员当场晕 气泄漏事故的应急处理意识和 倒。发现险情后,工作人员立即 能力得到了极大提高。

里天然气发生泄漏,请立即救 同时按照应急预案要求,各小组 援,请立即救援。""119指挥中心 应急救援人员各司其职,有条不 紊地进行人员疏散、警戒、水枪 11月13日上午,伴随着急 驱散稀释、抢修等应急救援工 急抢险救援工作。

演练进行了约1个小时,通



气体泄漏现场昏迷人员被迅速抬离

## 致客货运驾驶人亲属的一封信

### 尊敬的客、货运车驾驶人家属,你们好:

安出行,安全回家,是您对家人的祝福,也是 刻注意观察前方道路及交通情况,不接打手 公安交警的期望。一直以来,您的亲人靠双 机、不与同车人员交流。遇有情况提前减速 手辛勤努力,为经济社会发展和家庭幸福作 采取有效措施,避免发生危险; 出了巨大贡献,我们特向他们致敬,表示感

冬季来临,冰雪雾等恶劣天气频发,交 驾驶; 通安全风险加大。为了您亲人的平安,为了 托。在此,向大家发出以下倡议:

通法规,做到不超速行驶、不超载、超员行 的苦口婆心。 驶,不疲劳驾驶、不酒后驾驶,不驾驶安全

通安全方面的法律法规和行车安全常识,自 觉参加公安交通管理部门组织的交通安全 知识和交通安全宣传教育活动;

三、经常提醒自己的亲人,小心谨慎驾 一人出车全家念,一人平安全家福。平 驶车辆。特别是在高速公路上行驶时更要时

> 四、与亲朋好友欢乐聚会时,请监督您 的亲人,切勿饮酒后驾驶车辆,更不要醉酒

五、每天出门前送上一句温馨的平安祝 您全家的幸福,我们衷心地希望您对自己从 福,让他在感到温馨、幸福的同时,更加感到 事客货运驾驶的亲人多一分理解,多一句嘱 自己从事的职业所承载的责任。虽然我们在 日常的工作中也不断在加大交通安全宣传 一、经常叮嘱、提醒自己的亲人,驾车 的教育力度, 也采取了许多积极有效的措 时要规范遵守《道路交通安全法》及相关交 施,但您的亲情提示和温馨劝导,胜过我们

为了您和家人的幸福, 为了他人的平 技术性能不符合标准的车辆,确保行车安安,让我们携起手来,共同营造一个"人人文 明"的深厚社会氛围,为打造平安、畅通、和 二、经常嘱咐自己的亲人,自觉学习交 谐的道路交通环境作出我们的贡献。

> 最后,祝广大驾驶人及家属平安、幸福! 汝州市公安交通警察大队 2019年11月